Дистанционный урок по математике (4 класс)

Тема: Шкалы. Координаты на луче.
Цели  урока:
- способствовать знакомству с основной частью измерительных приборов – шкалой; 
- дать понятие «цена деления»; 
- формировать умение определять цену деления на числовом луче.
Учебник  Л. Г. Петерсон. Математика для 4 класса. М.: Изд. "Ювента", 2012.
Тип урока: изучение нового материала.
Форма урока: дистанционная, индивидуальная работа.
Оборудование и материалы:

- наличие подключения к сети Internet;

- наличие на личном компьютере установленного браузера (IE, Firefox, Google Chrome и т.д.);

- наличие установленного Adobe Flash Player;

- наличие установленного Skype;

- наличие собственного e-mail адреса.

Технологии: 

-информационно-коммуникационные технологии;

-дистанционные образовательные технологии;

-здоровьесберегающие технологии.

Методы:  наглядные, практические, метод самостоятельной работы.

Требования к уровню ИКТ-компетенции учащегося: 

умение работать в сети Интернет (выход на сайт по ссылке), пользоваться Skype, работать с электронной почтой, набирать текст.

	Этапы урока
	Ход урока

	Ι.Мотивационный блок. 


	Устный счет.
https://onlinetestpad.com/ru/testview/11162-matematicheskij-diktant


	ΙΙ.Инструктивный и информационный блоки.
	1. Объяснение нового материала.

 1) -Просмотри видеоурок:
https://www.youtube.com/watch?v=mWaVNpqMQjo
2) - Рассмотри приборы для измерения величин и попробуй определить, что общего у всех этих приборов?

[image: image1.emf]
- Для этих делений и чисел нужно название. Как бы ты назвал? 
- Давай уточним наши представления о шкале и её значении по учебнику на с.53. 

- Как ты думаешь, для чего служит шкала?
-Сделаем вывод, вставим недостающие слова.


[image: image2.emf]Вывод: 

числа и деления 

образуют________, которая 

помогает определять ______  

________ величины.

Справка: шкалу; значение 

измеряемой



[image: image3.emf]Шкала

«Скалэ» – «лестница»

Цена деления


Слово шкала происходит от латинского слова «СКАЛЭ», которое переводится как «лестница». 

Шкала похожа на лестницу? Чем?  

Шкалы имеют цену деления.

Что это такое? Ответ на этот вопрос найди в учебнике на стр.53.

Итак, что же такое цена деления?
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Шкалы бывают не только 

на линейках. На рисунке 

изображен медицинский 

термометр.

Его шкала состоит из 70 

делений. Каждое деление 

соответствует 1

0

.
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[image: image6.emf]Одно деление соответствует 

1

ч. 

Кроме того, циферблат 

часов разделен на 60 

маленьких делений. 

Одно маленькое 

деление 

соответствует  

1

минуте.

В некоторых приборах шкалы располагаются на окружностях 

или дугах окружностей. На циферблате часов вся окружность 

разделена на 12 больших делений.  
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Автомобиль приближается к городу, по улицам которого 

разрешается ехать со скоростью не более 60 км/ч. В кабине 

автомобиля установлен спидометр – прибор, показывающий 

скорость движения. 

Посмотрите на спидометр. 

Нарушит ли шофер правила 

уличного движения, если не 

снизит скорость?

Каким будет показание спидометра, когда автомобиль 

остановится?
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0
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На сколько и в какую сторону передвинется стрелка, 

когда скорость снизится до 50 км/ч? 
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На весах тоже бывают шкалы.

Каждое деление соответствует 50 г.

Определите массу яблок.
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Длины отрезков измеряют линейкой. 

На линейке нанесены 

штрихи

.

Они разбивают линейку на равные части. 

Эти части называют 

делениями.

Все деления линейки образуют 

шкалу.

Цена деления – 1 см

мм


- Попробуй определить цену деления шкалы.
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Алгоритм определения цены деления.

1.Найди на шкале два деления, под которыми стоят числа.

2. Найди их разность.

3. Определи количество делений между числами.

4. Раздели разность на количество делений.

5. Полученное частное – цена деления.
2. Физкультминутка:

https://www.youtube.com/watch?v=hroHApWK578
3.Тренировочные упражнения:
Работа по учебнику  №2 с.54

	III. Контрольный блок.
	- Проверь себя и выполни задание на карточке:
http://img0.liveinternet.ru/images/attach/c/6/89/870/89870234_large_0051.jpg


	IV. Домашнее задание.
	Выполни творческое домашнее задание:
придумай свой прибор со шкалой и дай ему название или найди в энциклопедиях или интернете другие приборы, у которых есть шкала. Можно приготовить презентацию.

	IV. Коммуникативный и консультативный блоки.
	Выполненные задания отправь на адрес электронной почты учителя, при необходимости получи Skayp-консультацию.
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Шкалы бывают не только на линейках. На рисунке изображен медицинский термометр.

Его шкала состоит из 70 делений. Каждое деление соответствует 10.





























Рисунки Савченко Е.М.
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Одно деление соответствует 1 ч. 

           Кроме того, циферблат 

                 часов разделен на 60 

                      маленьких делений. 

                         Одно маленькое 

                               деление 

                                  соответствует  

                                        1  минуте.

     В некоторых приборах шкалы располагаются на окружностях или дугах окружностей. На циферблате часов вся окружность разделена на 12 больших делений.  
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Математика 6 класс. Виленкин Н.Я. Рисунки Савченко Е.М.
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На весах тоже бывают шкалы.



Каждое деление соответствует 50 г.



Определите массу яблок.



















Рисунки Савченко Е.М.
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Длины отрезков измеряют линейкой. 

На линейке нанесены штрихи.

Они разбивают линейку на равные части. 

Эти части называют делениями.

Все деления линейки образуют шкалу.

Цена деления – 1 см

мм



















Рисунки Савченко Е.М.
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Вычислить цену деления
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Автомобиль приближается к городу, по улицам которого разрешается ехать со скоростью не более 60 км/ч. В кабине автомобиля установлен спидометр – прибор, показывающий скорость движения. 

Посмотрите на спидометр. Нарушит ли шофер правила уличного движения, если не снизит скорость?

          Каким будет показание спидометра, когда автомобиль остановится?
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           На сколько и в какую сторону передвинется стрелка, когда скорость снизится до 50 км/ч? 



















Математика 6 класс. Виленкин Н.Я. № 833. Рисунки Савченко Е.М.
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Уличный термометр















Use brief bullets and discuss details verbally.
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Вывод: числа и деления образуют________, которая помогает определять ______  ________ величины.





Справка: шкалу; значение измеряемой















Use multiple points, if necessary.
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Шкала

«Скалэ» – «лестница»

Цена деления















Use brief bullets and discuss details verbally.
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